ОБРАЗЕЦ

(примерная структура)

контрольного теста по русскому языку 5 класс

Критерии оценки:
За правильный ответ на каждое задание № 1-20 ставится 1 балл.
Если указаны два и более ответов (в том числе правильный), неверный ответ или ответ отсутствует, ставится 0 баллов.

Задание 21 -  1 балл ставится в том случае, если задание выполнено без ошибок, 0 баллов – допущена 1 ошибка и более.
«5» - 21-19 баллов

«4»  - 18-15 баллов

«3» - 10 -14 баллов

«2» - 0-9 баллов
Инструкция по выполнению работы

В работе по русскому языку две части. В первой – тринадцать заданий, во второй – восемь.  К каждому заданию первой части даны  четыре варианта ответа, только один из них является верным. Обведите кружком номер правильного ответа. Если хотите изменить ответ, то зачеркните крестиком выбранную цифру и обведите нужную.
Желаем успеха!

Часть 1

1. В каком ряду даны только звонкие согласные звуки?

1) [р], [ч]

2) [г], [ц]
3) [д’], [ф]

4) [ж], [д] 
 2. В каком слове звуков больше, чем букв? 

1) лестница
2) заяц 
3) семья
4) съёмка
3. В словах какого ряда в обоих случаях пропущена буква ь?

1) п…еса, под…ём
2) вороб…иный, с…ешь
3) в…езд, об…ект
4) прос…ба, мен…ше 
4. Укажите слово, где в корне пишется О

1) ост…новка 
2) тор…пись
3) д…лекий
4) ск…зать

5. Из данных сочетаний слов является словосочетанием:

1) солнце взошло
2) написать письмо 
3) на улице
4) Зима – прекрасная пора
6. Укажите среди данных предложений побудительное. 

1) Кто-то стучит в дверь.
2) Как хорошо ты, о море ночное!
3) Часто их стены действительно защищали людей от врагов.

4) За правду стой горой. 
7. Найдите предложение, в котором сказуемое выражено глаголом. 

1) Четырежды пять - двадцать.
2) Ветер был встречный.
3) Мелькнуло солнце из-за туч.
4) Небо высоко и прозрачно.
8. В каком предложении необходимо поставить тире между подлежащим и сказуемым?

1) Хороши большие и глазастые ромашки!
2) Счастливые часов не наблюдают.

3) Книга лучший товарищ.
4) Небо высоко и прозрачно.
9. Найдите распространенное предложение.
1) Карета подъехала и остановилась.
2) Гроза прошла.
3) Рощи вспыхнули вдали.
4) Поспели яблоки, груши и сливы.
10. Найдите предложение с обращением (знаки препинания не расставлены). 
1) Мы построим большой дом у самой реки.
2) Вы мне этого не говорили.
3) Глинка великий русский композитор.
4) Вперёд чужой беде не смейся голубок. 
 11. В каком предложении неправильно расставлены знаки препинания? 

1) Не грусти, родная, успокойся! 
2) Воздух был редок, неподвижен, звучен.
3) Крепок, высок, и могуч многолетний дуб. 
4) Муравьи – санитары леса.
12.Укажите предложения с прямой речью (знаки препинания не расставлены).

1) Я нарочно не говорю королю про ключ.
2) Мать недовольно спросила Опять двойку получил?  
3) Он говорил о своей любви к книгам.
4) Она просила рассказать мне эту историю.
13. Какое утверждение верно?

1) Второстепенные члены предложения – это дополнение,  обстоятельство, обращение.
2) Второстепенные члены предложения – это дополнение, обстоятельство, определение, обращение.
3) Второстепенные члены предложения – это подлежащее, сказуемое, дополнение.
4) Второстепенные члены предложения – это обстоятельство, определение, дополнение. 
Часть 2

Прочитайте текст и выполните задания 14 - 21.
1)Вот и солнце спряталось. (2)Стало темно. (3)И лес, и дальние деревни, и трава – все облеклось в безразличный, какой-то зловещий цвет. 

4)Деревья перестали покачиваться и задевать друг друга сучьями. (5)Они выпрямились, только изредка наклонялись верхушками между собой, как будто взаимно предупреждали себя шепотом о близкой опасности. (6)Туча уже обложила горизонт и образовала какой-то свинцовый непроницаемый свод. (7)Наступила минута всеобщего торжественного молчания.
(И.А. Гончаров)

14.Какой заголовок наиболее точно отражает основную мысль текста?

1) Минута торжественного молчания.
2) Солнце спряталось.
3) Зловещий цвет.

4) Деревья перестали покачиваться.

 15.В каком предложении содержится слово со значением «предвещающий несчастье; служащий дурным предзнаменованием»?

1) в предложении 2

2) в предложении 4
3) в предложении 3
4) в предложении 5

16.Почему туча образовала свинцовый непроницаемый свод?
1) солнце спряталось
2) скоро пойдет сильный дождь
3) стало темно
4) наступил вечер
17. Укажите номер предложения с однородными членами и обобщающим словом.

Ответ________________________________________________________________________

18. Выпишите из предложения №3 существительное во множественном числе.
Ответ________________________________________________________________________

19.  Укажите номер предложения, в котором есть только один главный член (подлежащее или сказуемое)
Ответ________________________________________________________________________

20.  Укажите грамматическую основу в седьмом предложении.

1) минута молчания
2) наступила
3) минута
4) наступила минута
21.  Выполните морфемный разбор слова  «выпрямились».

Ответ_____________________________________________________________
____________________________________________________________________________________________________________________________________
